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Výkon, účiník 

Jaký je výkon zdánlivý, činný a jalový ve střídavém 
obvodu, když spotřebič z elektrické sítě odebírá 
elektrický proud 5A a účiník obvodu je 0,5? 

 Dáno: 

 cos  = 0,5 

 U = 230 V 

 I = 5 A 

 S = ? [VA] 

 P = ? [W] 

 Q = ? [var] 
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Výkon, účiník 

𝐒 = 𝐔. 𝐈 

 Dáno: 

 cos  = 0,5 

 U = 230 V 

 I = 5 A 

 S = ? [VA] 

 P = ? [W] 

 Q = ? [var] 

 Řešení – zdánlivý výkon: 

Zdánlivý výkon v obvodu je 1150 VA. 

𝐒 = 𝟏𝟏𝟓𝟎 𝐕𝐀 

S = 230 . 5 
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Výkon, účiník 

 Dáno: 

 cos  = 0,5 

 U = 230 V 

 I = 5 A 

 S = ? [VA] 

 P = ? [W] 

 Q = ? [var] 

 Řešení – výkon činný: 

Činný výkon v obvodu je 575 W. 

𝐏 = 𝐔. 𝐈 cos 𝝋 

𝐏 = 𝟓𝟕𝟓 𝐖 

P = 230 . 5.0,5 
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 Řešení – úhel : 
 Fázový posuv mezi proudem a napětím obvodu 

Úhel mezi proudem a napětím v obvodu je 60°. 

𝐜𝐨𝐬 𝛗 = 𝟎, 𝟓 

 Dáno: 

 cos  = 0,5 

  = ? [] 

𝛗 = 𝟔𝟎° 
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Příkon, výkon, 
účiník 

 Dáno: 

 cos  = 0,5 

 U = 230 V 

 I = 5 A 

 S = ? [VA] 

 P = ? [W] 

 Q = ? [var] 

 Řešení – výkon jalový : 

Jalový výkon v obvodu je 995,9 var. 

𝐐 = 𝐔. 𝐈 sin 𝝋 

𝐐 = 𝟗𝟗𝟓, 𝟗𝐯𝐚𝐫 

Q = 230 . 5.0,866 
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Ve střídavém obvodu jsou sériově zapojeny rezistor, 
kondenzátor, cívka a zdroj napětí o frekvenci 50 Hz. Jaký je 
zdánlivý, činný a jalový výkon obvodu? Jaký je účiník obvodu? 
Známe vektorový diagram. Celkový proud obvodu svírá s 
napětím zdroje úhel 38,74°. Další známé veličiny jsou: 
L = 1,4 H; R = 280 ; C = 4,8 F; UZ = 71,8V. 

 Dáno: 

 R = 280  

 L = 1,4 H 

 C = 4,8 F 

  = 38,74 

 UZ = 71,8V 

 f = 50 Hz 

Výkon, účiník 

 Neznámé: 

 S = ? [VA] 

 P = ? [W] 

 Q = ? [var] 

 cos  = ? [ - ] 
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IZ=IR=IL=IC 

Vektorový 
diagram 10 

𝐈𝐙 = 𝐈𝐑 = 𝐈𝐋 = 𝐈𝐂 = 0,2𝑨 

𝐔𝐑 = 56V 

𝐔𝐋 = 𝟖𝟖𝑽 

𝐔𝐂 = 𝟏𝟑𝟓, 𝟖𝑽 
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UC 
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UL-C=UL-UC 

 

UZ 

Z 
Re 

Im 

Měřítko napětí 1:1 
proudu 1: 1 
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 Řešení – úhel : 
 Fázový posuv mezi proudem a napětím obvodu 

Účiník obvodu je 0,78. 

𝐜𝐨𝐬 𝛗 = 𝟎, 𝟕𝟖 

 Dáno: 

  = 38,74 

 cos  = ? [-] 

𝛗 = 𝟑𝟖, 𝟕𝟒° 
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Výkon, účiník 

𝐒 = 𝐔. 𝐈 

 Dáno: 

  = 38,74 

 UZ = 71,8V 

 IZ = 0,2 A 

 S = ? [VA] 

 P = ? [W] 

 Q = ? [var] 

 Řešení – zdánlivý výkon: 

Zdánlivý výkon v obvodu je 14,36 VA. 

𝐒 = 𝟏𝟒, 𝟑𝟔 𝐕𝐀 

S = 71,8 . 0,2 
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Výkon, účiník 

 Dáno: 

  = 38,74 

 UZ = 71,8V 

 IZ = 0,2 A 

 S = ? [VA] 

 P = ? [W] 

 Q = ? [var] 

 Řešení – výkon činný: 

Činný výkon v obvodu je 11,2 W. 

𝐏 = 𝐔. 𝐈 cos 𝝋 

𝐏 = 𝟏𝟏, 𝟐 𝐖 

P = 71,8 . 0,2.0,78 
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Příkon, výkon, 
účiník 

 Dáno: 

  = 38,74 

 UZ = 71,8V 

 IZ = 0,2 A 

 S = ? [VA] 

 P = ? [W] 

 Q = ? [var] 

 Řešení – výkon jalový : 

Jalový výkon v obvodu je 8,99 var. 

𝐐 = 𝐔. 𝐈 sin 𝝋 

𝐐 = 𝟖, 𝟗𝟗 𝐯𝐚𝐫 

Q = 71,8 . 0,2.0,626 


